



开展技能培训 增强择业能力

泉州鲤城发布上半年职业技能培训计划,推出126项(次)专业化培训课程,涵盖智能制造、人工智能、文商旅、数字经济、现代服务业等重点领域

海都讯(记者 黄晓燕/文 通讯员 郭东程/图) 一技在手,就业不愁。3月11日,记者从泉州鲤城区人社局获悉,为全面提升劳动者就业竞争力,推动区域产业转型升级,鲤城区人社局整合鲤城区技能培训联盟成员单位资源,正式发布《2025年上半年职业技能培训计划》(以下简称《计划》)。该计划涵盖智能制造、人工智能、文商旅、数字经济、现代服务业等重点领域,推出126项(次)专业化培训课程,计划全年培训5000人次,以技能提升为劳动者点亮职业发展之路。

“我们以全区职业技能培训学校为主体,以本市本区部分行业企业、职业院校为支撑,以培养高技能人才

为目标,牵头成立了由黎明职业大学、泉州经贸职业技术学院、泉州职业技术大学等14家单位组成的鲤城区职业技能培训联盟。”据鲤城区人社局相关负责人介绍,此次发布的《计划》精准对接市场需求,如增设“AI人工智能训练师”“无人机驾驶员”“工业机器人系统运维员”等前沿课程,同时保留“养老护理员”“育婴员”“家政服务员”等民生类项目,“客户服务管理”“职场礼仪”“形象设计”等服务类行业,既服务新兴产业,又夯实就业基本盘。在培训模式上,推动“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体联动贯通,确保培训的针对性、实效性。

“公开透明地展示培训机构、课程内容、证书类型,有助于劳动者根据自身需求‘按图索骥’,提升培训实效。”据鲤城区人社局相关负责人介绍,此次集中发布《培训计划》,旨在打破劳动者与培训资源间的信息壁垒,劳动者可搜索自己想培训的项目,与培训机构联系,了解课程详情、报名通道及补贴政策。培训结束后,可在取得证书(以证书上标注的日期为准)12个月内通过微信小程序“福建省职业培训小助手”申领补贴,人社部门将根据证书情况给予500~4500元不等的补贴。

未来,鲤城区将聚焦最急需的群体,特别是农民工、离校未就业高校毕业生、失



人工智能训练师培训班

业人员、就业困难人员等。在培训内容上,重点围绕就业容量大、供需矛盾突出的一些领域,比如纺织鞋服、智

能制造、文旅商贸、现代服务业、新职业等,增加紧缺技能人才供给,多部门联动开展服务技能人才专项培训,满

足不同就业形态劳动者个性化技能培训需求,增强劳动者求职择业能力、稳定就业能力、转岗转业能力。

启动非遗课程 传承闽南文化

丰泽区崇德实验小学将闽南语古诗词吟诵、五祖拳纳入校本课程



同学们学习五祖拳

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 蔡国清 文图) 3月10日下午,泉州市丰泽区崇德实验小学与泉州市历史文化中心签订了共建协议,将闽南语古诗词吟诵和五祖拳纳入校本课程。从本学期开始,丰泽区崇德实验小学全面启动两项非遗课程,开启优秀传统文化进校园的新篇章。

世遗泉州承载着千年海丝文明的厚重积淀,闽南语古诗词的雅韵悠长,五祖拳刚柔并济的武德精神,都

是珍贵的本土文化基因。为弘扬闽南传统文化,增强学生对本土文化的认同感和自豪感,丰泽区崇德实验小学与泉州市历史文化中心联合推动相关课程进校园。

其中,闽南语古诗词吟诵课程由华侨大学文学院原院长、泉州历史文化中心理事王建设教授团队指导,通过“童声诵乡音”活动,让孩子们在“关关雎鸠”的吟咏中感受母语之美。而五祖拳非遗传承课程,由泉州

历史文化中心五祖拳鸚山馆副馆长陈五四、教练黄民山领衔教学,以“习武先习德”为准则,在强健体魄的同时传承“忠勇仁义”的武术精神。

“文化的传承,绝非简单的技艺传授。”据该校校长柳琴珠介绍,除两个专家团队的授课外,学校在本学期选派了12名骨干教师,这些教师将参与课程研修,未来将打造跨学科的融合课堂。同时,学校还将开展“亲子共学闽南语”“家庭武

术爱”等活动,让传统文化从校园进一步延伸到家庭。

丰泽区教育局局长李晓灿表示,将闽南语古诗词吟诵和五祖拳纳入校本课程,是丰泽区崇德实验小学在文化传承与教育创新道路上的积极探索,也是丰泽区教育领域推动文化传承与创新的重要举措。双方的合作将为学生提供更丰富的学习资源和更广阔的成长空间,也为学校打造文化教育特色品牌奠定坚实基础。

“讲文明 树新风”公益广告



修福 修善

公益广告印信篇

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣